RESOLUTION D’UNE EQUATION DANS L’ENSEMBLE DES NOMBRES
COMPLEXES (UMONS)

Déterminer les solutions de 1’équation suivante dans C :

2+3.2=(2+iV3).J4 .

Solution

Précisons d’abord que z désigne le nombre complexe conjugué de z , tandis que |z| est le
module de z.

D’abord, cette équation possede la solution évidente z=0 .

Ensuite, posons z=a+bi . Nousavons Z=a—bi et |{/=+/a’ +b’ .
2+3.2=(2+i3).[4
= a+bi+3.(a-bi)=(2+i3)Na*+0?
o 4a-2bi=(2+iV3)Na 40’

3a°=b> < b=x+3a .

{ da=2.a* +b* {4az=az+b2

<
2b=A/3.a*+b> 4b% = 3a° + 3b°

Finalement, 1’équation admet donc comme solution tout nombre complexe de la forme

z=ax+3ai (a€ER).

Autre méthode

Si I’étudiant est tenté par la forme trigonométrique, ce sera peut-étre un peu plus laborieux mais
aboutira aussi.

Posons z=p.cisO = p.(cost9+ i.sin@) avec p=0.
Notons bien que z = p.cis(-0) = p.(cos(—@) +1. sin(—G)) = p.(cos@ —1. siné)) et que |z| =p.

7+3.2=(2+iV3).[4
& p.cist+3p.cis(-0) = (2+i/3).p
= (cos@+i.sin9)+3.(cosﬂ—i.sin9)=2+iw/§ (apres division par p=0)

e 4.cosO-2.sinf.i=2+i/3
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Comparant les parties réelles et imaginaires, nous obtenons :

{ 4 cosO=2 cost) =

1
- 2
—251n6=w/§ sin0=—§

W

Nous en déduisons 0 = —% +k.2m .

Finalement, 1’équation admet donc comme solution tout nombre complexe de la forme
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